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L’influence du comportement des parents 
au volant sur celui des jeunes 
conducteurs 

7 novembre 2016 

Une étude d’Ipsos pour la Fondation VINCI Autoroutes pour une conduite responsable  
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Fiche technique  

ÉCHANTILLON DATES DE TERRAIN 

Du 18 au 27 octobre 2016. 

MÉTHODE 

993 jeunes conducteurs 18-25 ans 
titulaires du permis de conduire, 
extraits d’un échantillon 
représentatif de la population 
française âgée de 18 à 25 ans. 

Échantillon interrogé par Internet. 

Méthode des quotas : sexe, âge, 
catégorie socio-professionnelle, 
région, catégorie d’agglomération. 

  

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes 
aux lois statistiques. Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de 
marché, études sociales et d’opinion ». 
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Comparatif entre le comportement 
des jeunes conducteurs et celui de 
leurs parents 
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Les jeunes conducteurs sont plus sensibilisés que leurs parents au port de la ceinture, mais 
utilisent beaucoup plus souvent leur téléphone au volant  

Questions : Lorsque vous étiez enfant ou adolescent et que vous montiez en voiture avec vos parents, est-ce qu’il arrivait à 
votre père ou votre mère de faire les choses suivantes ? Et aujourd’hui, est-ce qu’il vous arrive de faire les choses suivantes 
au volant ?  
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8 

6 

6 

6 

30 

42 

41 

93 

62 

52 

53 

Souvent Parfois Jamais

Ne pas attacher [votre/leur] ceinture de 
sécurité 

Ne pas vérifier que [vos passagers/que 
vous ou les autres passagers] avaient 

attaché leur ceinture de sécurité 

Ne pas attacher votre ceinture de sécurité 
lorsque vous étiez enfant 

Envoyer ou lire des SMS 
sur[votre/leur]téléphone  

Utiliser [votre/leur] téléphone portable 
en conduisant 

Jeunes conducteurs 
répondant sur le 
comportement  

de leurs parents 

Jeunes conducteurs 
répondant sur  
leurs propres 

comportements 

Le fait 
% 

7 

38 

48 

47 

15 

34 

11 

22 

30 

Item non posé  

Le 
faisaient 

% 
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Les jeunes conducteurs ont le sentiment de commettre moins de fautes de 
conduite que leurs parents 

Questions : Lorsque vous étiez enfant ou adolescent et que vous montiez en voiture avec vos parents, est-ce qu’il arrivait à 
votre père ou votre mère de faire les choses suivantes ? Et aujourd’hui, est-ce qu’il vous arrive de faire les choses suivantes 
au volant ?  
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65 

65 

46 

23 

27 

28 

50 

75 
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2 

3 

2 

59 

53 

47 

21 

32 

45 

50 

77 

Souvent Parfois Jamais

Rouler trop vite 
 (dépasser les limitations de vitesse) 

Oublier de mettre le clignotant 

Ne pas [vous arrêter/s’arrêter] pour laisser 
 passer les piétons 

Griller un feu rouge ou un stop  

Jeunes conducteurs 
répondant sur le 
comportements  
de leurs parents 

Jeunes conducteurs 
répondant sur  

leurs comportements 
Le fait 

% 

68 

55 

50 

23 

73 

72 

50 

25 

Le 
faisaient 

% 
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49 

15 

48 

83 

Souvent Parfois Jamais

36 

27 

18 

35 

48 

46 

55 

30 

16 

27 

27 

35 

Souvent Parfois Jamais

Des comportements face à la fatigue et à l’alcool assez proches même si les jeunes font 
moins de pauses au cours du trajet   

Questions : Lorsque vous étiez enfant ou adolescent et que vous montiez en voiture avec vos parents, est-ce qu’il arrivait à votre 
père ou votre mère de faire les choses suivantes ? Et aujourd’hui, est-ce qu’il vous arrive de faire les choses suivantes au volant?  

2 

2 

53 

17 

45 

81 

Conduire en étant très fatigué  

Conduire en étant au-dessus de la limite d’alcool 
autorisé/Conduire en ayant bu trop d’alcool (item parents)  

Jeunes conducteurs 
répondant sur le 
comportements  
de leurs parents 

Jeunes conducteurs 
répondant sur  

leurs comportements 

Le fait 
% 

52 

17 

55 

19 

28 

31 

57 

37 

15 

32 

Déconseiller à quelqu’un de prendre le volant lorsque 
vous jugez que le conducteur n’est pas en état de conduire  

Refuser de monter dans une voiture lorsque vous jugez 
que le conducteur n’est pas état de conduire 

Vous [arrêter/S’arrêter] au cours du trajet pour vous 
reposer 

Renoncer à prendre le volant parce que vous avez trop 
bu/qu’ils avaient trop bu 

84 

73 

73 

65 

85 

68 

Item non posé  

Item non posé  

Le 
faisaient 

% 
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Les jeunes conducteurs disent avoir un peu moins de comportements 
inciviques que leurs parents 

Questions : Lorsque vous étiez enfant ou adolescent et que vous montiez en voiture avec vos parents, est-ce qu’il arrivait à 
votre père ou votre mère de faire les choses suivantes ? Et aujourd’hui, est-ce qu’il vous arrive de faire les choses suivantes au 
volant ? 
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53 

37 

22 

12 

5 

36 

61 

76 

87 

93 

12 

2 

2 

1 

1 

49 

25 

22 

9 

5 

39 

73 

76 

90 

94 

Souvent Parfois Jamais

Insulter un autre conducteur 

Stationner en double file sur la chaussée 

Coller délibérément un autre automobiliste 
pour l’obliger à se rabattre 

Descendre de la voiture pour vous disputer 
avec un autre conducteur 

[Vous garez/Se garer] sur une place réservée 
aux personne en situation de handicap  

Jeunes conducteurs 
répondant sur le 
comportements  
de leurs parents 

Jeunes conducteurs 
répondant sur  

leurs comportements 
Le fait 

% 

61 

27 

24 

10 

6 

64 

39 

24 

13 

7 

Le 
faisaient 

% 
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L’influence du comportement des 
parents sur celui des jeunes 
conducteurs 
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      35% 30% 25% 2% -% 8% 

 
 

Votre père 

 
 

Votre mère 

 
 

Votre 
moniteur 

d’auto-école 

 
 

Vos 
frères/sœurs  

 
 

Vos grands-
parents 

Autres  

De l’avis des jeunes conducteurs, ce sont les parents qui ont le plus influencé leurs 
comportements au volant, davantage que leur moniteur d’auto-école 

Question : A votre avis qui a le plus influencé votre comportement au volant ? 

Sous-total 
parents 

65% 
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13 

10 
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17 

43 

61 

51 

75 

44 

29 

41 

Souvent Parfois Jamais
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4 
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4 

24 

38 

37 

96 

71 

58 

58 

Le comportement des jeunes conducteurs est très influencé par celui des parents en 
matière de port de la ceinture et d’utilisation du téléphone… 

Questions : Lorsque vous étiez enfant ou adolescent et que vous montiez en voiture avec vos parents, est-ce qu’il arrivait à 
votre père ou votre mère de faire les choses suivantes ? Et aujourd’hui, est-ce qu’il vous arrive de faire les choses suivantes 
au volant ? 

Ne pas attacher votre ceinture de sécurité 

Ne pas vérifier que vos passagers avaient 
attaché leur ceinture de sécurité  

Envoyer ou lire des SMS sur votre 
téléphone  

Utiliser votre téléphone portable en 
conduisant 

Jeunes conducteurs  
dont les parents avaient ce 

type de comportement 

Le fait 
% 

25 

56 

71 

59 

Le fait 
% 

4 

29 

42 

42 

Jeunes conducteurs  
dont les parents n’avaient pas 

ce type de comportement 
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Questions : Lorsque vous étiez enfant ou adolescent et que vous montiez en voiture avec vos parents, est-ce qu’il arrivait à 
votre père ou votre mère de faire les choses suivantes ? Et aujourd’hui, est-ce qu’il vous arrive de faire les choses suivantes 
au volant ? 

6 

2 

1 

39 

26 

29 

13 

55 

72 

70 

87 

10 

4 

3 

6 

67 

68 

62 

46 

23 

28 

35 

48 

Souvent Parfois Jamais

Rouler trop vite  
(dépasser les limitations de vitesse) 

Ne pas vous arrêter pour laisser passer 
les piétons 

Oublier de mettre le clignotant 

Griller un feu rouge ou un stop  

Le 
fait 
% 

77 

72 

65 

52 

Le fait 
% 

45 

28 

30 

13 

Jeunes conducteurs  
dont les parents avaient 

ce type de comportement 

Jeunes conducteurs  
dont les parents n’avaient pas 

ce type de comportement 

…et cette influence se fait sentir en ce qui concerne les principales règles du 
code de la route  
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5 

5 

32 

66 

63 

29 

Souvent Parfois Jamais

Questions : Lorsque vous étiez enfant ou adolescent et que vous montiez en voiture avec vos parents, est-ce qu’il arrivait à votre 
père ou votre mère de faire les choses suivantes ? Et aujourd’hui, est-ce qu’il vous arrive de faire les choses suivantes au volant?  

1 

1 

12 

28 

87 

71 

Conduire en étant au-dessus de la limite d’alcool  

Conduire en étant très fatigué  

Le fait 
% 

37 

71 

Le fait 
% 

13 

29 

5 

19 

32 

22 

63 

59 

20 

43 

59 

34 

21 

23 

Souvent Parfois Jamais

Vous arrêtez au cours du trajet pour vous 
reposer 

Renoncer à prendre le volant parce que vous 
avez trop bu 

79 

77 

37 

41 

Jeunes conducteurs  
dont les parents avaient 

ce type de comportement 

Jeunes conducteurs  
dont les parents n’avaient pas 

ce type de comportement 

Il en va de même face à l’alcool et à la fatigue au volant… 
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Questions : Lorsque vous étiez enfant ou adolescent et que vous montiez en voiture avec vos parents, est-ce qu’il arrivait à 
votre père ou votre mère de faire les choses suivantes ? Et aujourd’hui, est-ce qu’il vous arrive de faire les choses suivantes 
au volant ? 
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1 

1 

1 

30 

10 

14 

4 

6 

64 

89 

85 

96 

93 

16 

3 

6 

11 

7 

59 

49 

45 

22 

25 

25 

48 

49 

67 

68 

Souvent Parfois Jamais

Insulter un autre conducteur 

Stationner en double file sur la chaussée 

Coller délibérément un autre automobiliste 
pour l’obliger à se rabattre 

Vous garez sur une place réservée aux 
personne en situation de handicap  

Descendre de la voiture pour vous disputer 
avec un autre conducteur 

Le fait 
% 

75 

52 

51 

33 

32 

Le fait 
% 

36 

11 

15 

4 

7 

Jeunes conducteurs  
dont les parents avaient 

ce type de comportement 

Jeunes conducteurs  
dont les parents n’avaient pas 

ce type de comportement 

…ainsi qu’en matière d’incivilités 
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L’impact de la dangerosité de la conduite des parents sur la 
conduite des enfants 

10% des jeunes ont une conduite 

très à risque 
Ils déclarent faire au moins 10 des 15 

comportements à risque testés dans l’enquête 3% seulement des jeunes 
dont les parents avaient 

une conduite « vertueuse » 
ont un comportement très 

risqué sur la route 
Ils déclarent au moins 10 

comportements à risque alors que leurs 
parents n’en ont que 3 maximum 

37% des jeunes dont les 

parents avaient une 
conduite très à risque ont 
aussi un comportement 
très risqué sur la route 

Ils déclarent au moins 10 
comportements à risque comme leurs 

parents 
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L’évaluation de la conduite 
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Une appréciation globalement positive de la conduite des parents par leurs 
enfants, les mères étant jugées meilleures conductrices que les pères 

Imaginez que l’on vous demande de donner une note sur 10 à votre père et à votre mère en ce qui concerne la façon dont ils 
conduisaient leur voiture quand vous étiez enfant ou adolescent.  

Note 
moyenne 
donnée  

à la mère 

8,1/10 

Note 
moyenne 

donnée au 
père 

7,8/10 
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Pourtant près de trois jeunes conducteurs sur dix ont déjà eu 
peur de la conduite de leur père et un sur cinq de la conduite de 

leur mère 

Question : Lorsque vous étiez en voiture, avez-vous déjà eu peur de la conduite ? 

A déjà eu peur de la 
conduite de son père 

29% 

A déjà eu peur de la 
conduite de sa mère 

20% 
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Les jeunes conducteurs sont plutôt satisfaits de la façon dont ils conduisent 

Question : Imaginez que l’on vous demande de donner une note sur 10 en ce qui concerne la façon dont vous conduisez votre 
voiture.  

Note moyenne 

7,6/10 

Jeunes hommes 
7,7/10  

Jeunes de 18 à 21 ans 
7,7/10  

Jeunes de 22 à 25 ans 
7,5/10  

Jeunes femmes 
7,5/10  



19 

16% 

9% 

3% 

Dont 1 accident

Dont 2 accidents

Dont 3 accidents ou plus

Pourtant près de trois jeunes conducteurs sur dix ont déjà eu un 
accident 

Question : Avez-vous déjà eu un accident ? 

Oui, avec l’un de vos parents 
comme conducteur 16% 

Oui, en tant que 
conducteur 28% 

12% 

2% 

2% 

Dont 1 accident

Dont 2 accidents

Dont 3 accidents ou plus
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Le fait d’avoir eu un accident avec les parents accroit le risque 
d’accident chez les jeunes conducteurs 

Question : Avez-vous déjà eu un accident ? 

28% des jeunes ont déjà eu un 
accident en tant que conducteur 

 
 26% des jeunes conducteurs qui n’ont jamais 

eu d’accident avec leurs parents 
 40% des jeunes conducteurs qui ont déjà eu un 

accident avec leurs parents 
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La sensibilisation aux risques  
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Les jeunes conducteurs disent avoir été inégalement sensibilisés à la conduite 
responsable par leurs parents  

Question : Estimez-vous que vos parents vous ont sensibilisé aux risques suivants pour que vous ayez une conduite 
responsable ? 

73 

68 

57 

56 

51 

45 

37 

16 

22 

26 

34 

36 

41 

42 

11 

10 

17 

10 

13 

14 

21 

Beaucoup Un peu Pas du tout
Un peu/Pas 

du tout 
% 

27 

32 

43 

44 

49 

55 

63 

Risques de la consommation d’alcool et de stupéfiants au volant 

Risques du non-port de la ceinture de sécurité 

Risques de l’utilisation du téléphone portable au volant 

Risques de la vitesse au volant 

Risques liés aux usagers de la route les plus vulnérables 

Risques de la fatigue au volant 

Nécessité de rester calme et courtois au volant 
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Pour les jeunes conducteurs, la sensibilisation des enfants doit porter en priorité sur 
les risques liés à la consommation d’alcool / stupéfiants au volant et à l’usage du 

téléphone au volant  

Question : A quels risques pensez-vous qu’il est important de sensibiliser les enfants en priorité ? 
Total supérieur à 100, trois réponses possibles. 

81% 

60% 

49% 

46% 

20% 

20% 

9% 

Risques de la consommation d'alcool et de stupéfiants au volant 

Risques de l'utilisation du téléphone portable au volant 

Risques du non-port de la ceinture de sécurité 

Risques de la vitesse au volant 

Risques de la fatigue au volant 

Risques liés aux usagers de la route les plus vulnérables (…) 

Nécessité de rester calme et courtois au volant 


